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Олимпиада по русскому языку 10 класс

Рекомендуемое время выполнения заданий – 80 минут.
1. Определите значение вводных слов:
	1. конечно, несомненно
	а) порядок явлений (мыслей) и связь между ними

	2. наверное, возможно
	б) уверенность

	3. во-первых, во-вторых
	в) различные чувства

	4. к счастью, к сожалению
	г) неуверенность


А) 1б 2г 3в 4а



Б) 1г 2б 3в 4а
В) 1б 2г 3а 4в



Г) 1г 2б 3а 4в
2. Укажите стиль приведённого ниже текста.
[image: image26.png]Енот-полоскун, или американский енот, – хищное млекопитающее рода еноты семейства енотовых. Длина тела 45–60 см, хвоста 20–25 см; масса 5–9 кг. Мех у енота густой, коричневато-серый. Енот-полоскун распространён в Северной Америке, от Панамского перешейка до южных провинций Канады. Для енота-полоскуна наиболее пригодны смешанные леса со старыми дуплистыми деревьями и наличием водоёмов или болот. Ведёт сумеречно-ночной образ жизни; дневные часы проводит в логове. 
А) официально-деловой

Б) научный

В) публицистический


Г) разговорный
3. Перед вами зашифрованное слово. Используя приведённую ниже таблицу, расшифруйте его. Укажите способ образования полученного слова.
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А) суффиксальный


Б) постфиксальный 
В) приставочный



Г) суффиксально-постфиксальный
4. Разгадайте криптограмму. Криптограмма – это зашифрованный текст, в котором все буквы заменены числами. За одинаковыми числами скрываются одинаковые буквы. Чтобы догадаться, каким числом заменена та или иная буква, решите задания ключа. Составьте ответ, используя буквы под указанными номерами. 

Ключи:


[image: image18] – слова и выражения ненормативного характера, употребляемые людьми определённого возраста, профессии, социальных прослоек.


[image: image19] – использование слов и выражений в переносном значении в целях создания художественного образа.


[image: image20] – периодически устраиваемый съезд торговых и промышленных организаций, коммерсантов, промышленников.

[image: image21] – в древнегреческой мифологии: одноглазый великан.
Криптограмма:


[image: image22]
Какое лексическое значение имеет полученное слово?

А) коллективное письменное прошение, подаваемое главе правительства или в высшие органы власти
Б) действия, совершаемые с намерением уничтожить полностью или частично какую-либо национальную, этническую, расовую или религиозную группу как таковую
В) взаимная связь, соотношение предметов, явлений или понятий
Г) сообщение, общение
5. Разгадайте филворд, используя различные изображения (двигаться можно по вертикали и горизонтали). Из оставшихся букв составьте слово. Сколько мягких согласных звуков в данном слове?
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А) 0





Б) 1
В) 2





Г) 3
6. Зачёркивая буквы Д, Ж, И, П, Т, вы получите предложение. Укажите вид односоставного предложения.

[image: image24]
А) безличное



Б) определённо-личное

В) неопределённо-личное

Г) назывное (номинативное) 


7. Укажите предложения с правильным пунктуационным оформлением чужой речи.
1) «А кто тебе мешает» – спросила Лиза.

2) Майор Петров сообщил: «Они опаздывают на полтора часа».
3) «Помните, – сказал тренер, – по трём мишеням сразу из трёх винтовок не стреляют».

4) Гюстав Флобер справедливо заметил, что: «время смывает прелесть новизны».
А) 2, 3




Б) 2, 4
В) 1, 3




Г) 1, 4
8. Соотнесите данные античные фразеологизмы с их толкованиями:
	1. Дамоклов меч
	а) тяжелая, изнурительная, бесполезная работа

	2. Дары данайцев
	б) о нависшей над кем-то угрозе, реальной опасности

	3. Авгиевы конюшни
	в) о крайней запущенности, загрязненности

	4. Сизифов труд
	г) подарок, несущий в себе гибель для того, кто его получает


А) 1б 2г 3а 4в



Б) 1б 2г 3в 4а
В) 1г 2б 3а 4в



Г) 1г 2б 3в 4а
9. Прочитай текст. Сколько орфографических ошибок в нём допущено?
[image: image25.png]B TpHIATEIX Tojax Ha IOPOCIIHX MOKEBETHHHKOM H COCHAMH XOIMaX, IO
COCENCTBY C HMHIMIICKHMH XIDKHHAMH, NpPOCTABIEHBHI UeNOBEK — IHCATENb,
XYIOKHHK, HATYPAIHCT — CTPOMT ceGe kuume. CaM HauepTHT IITaH MOCTPOHKH,
caM BhIOepan OpéBHA M KaMHH, HapaBHe C IUIOTHHKAMH He BBIIYCKAl H3 YK
Tomopa. JIHKOBaTOe, HEYIOTHOE MECTO OH BHIOPA, UTOGH! OCTATOK JHEH MPOXKHTH
B IIPHPO/IE, EIIE HE PACTONTAHON YETOBEKOM





А) 3





Б) 4

В) 5





Г) 6
10. Верны ли эти утверждения? За каждый положительный ответ ставьте 1 балл, за каждый отрицательный – 0 баллов. Сколько баллов в сумме получилось?
1. Жаргон – это разновидность речи, используемой главным образом в устном общении группой лиц, объединённых по признаку профессии или возраста.

2. Предложение – это сочетание двух слов самостоятельных частей речи, связанных друг с другом по смыслу и грамматически.
3. В предложении Брат пишет и содержательно, и быстро, и красиво все знаки препинания расставлены верно.

4. В слове красивее ударение падает на второй слог.

5. Слово кукла является одушевлённым.
А) 1





Б) 2
В) 3





Г) 4
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